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	 LAPSET JA NUORET
•	 Perusopetuksesta kehitettävä Raisiolle 
	 uusi vetovoimatekijä
•	 Vaisaaren koulukeskukseen tulee pikaisesti 

toteuttaa yhteistyössä urheiluseurojen kanssa 
ylipainehallilla katettu KHT-kenttä

•	 Kaupungin taattava nuorille mahdollisuus 
harrastaa liikuntaa

•	 Nuorten toiveiden kartoittamiseksi 
perustetaan monien kuntien mallin 
mukaisesti nuorisovaltuusto

	 PALVELUT
•	 Laadukkaat ja kohtuuhintaiset palvelut 

on turvattava kuntalaisille sosiaali- ja 
terveysuudistuksen toteutuessa

•	 Palveluiden tuottaminen tulee olla 
mahdollista myös kuntien tai kuntayhtymien 
perustamien yhtiöiden toimesta

•	 Ikäihmisten tulee saada tarvitsemansa 
	 hoito ja hoiva oman kunnan alueelta

•	 Seutuliikenne Föliin perustuvaa sisäistä 
liikennettä on kehitettävä palvelemaan 
entistä paremmin kuntalaisia, 

	 mm. kutsutaksin käyttöä on jatkettava 
•	 Taloutta tulee hoitaa vakaasti ja siten, 
	 että kuntalaisten tarvitsemat palvelut 

voidaan tuottaa

	 ASUMINEN
•	 Raision tulee säilyä haluttuna 
	 asuinkuntana jatkossakin
•	 Kaavoituksen tulee antaa mahdollisuus 
	 sekä kerros- rivitalo- että omakotimuotoiseen 

asumiseen 
•	 Kunnassa on oltava riittävästi myös erilaisiin 

omistusmuotoihin perustuvia koteja
•	 Kaavoituksella on turvattava mahdollisuus 

mm aurinkoenergian ja maalämmön 
käyttöön

•	 Keskustan ja asuinalueiden viihtyisästä 
yleisilmeestä on huolehdittava

vaikuta. äänestä.
Inhimillisen Raision puolesta.

Kuntavaalit 9.4.2017
Ennakkoäänestys 29.3.-4.4.2017
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Kavereideni ja muiden tuttavieni kanssa jutelles-
sa olen useasti huomannut että politiikka on jonkin-
asteinen mörkö nuorten elämässä ja miksei vähän 
vanhempienkin. Esitinkin muutamille kysymyksen, 
mitä heille tulee ensimmäisenä mieleen sanasta 
politiikka? Vastaukset olivat hyvin monipuolisia ja 

mukaan mahtui 
monenlaisia vas-
tauksia esimerkik-
si: puolueet, kau-
kana tapahtuvaa, 
hidasta, älytöntä, 
pieni joukko ih-
misiä, ja ihmiset 
jotka saavat liikaa 
rahaa siitä että pa-

rantavat tai huonontavat muiden ihmisten elämää.
Vastauksia katsoessani herääkin kysymys miksi 

nuoret kokevat politiikan näin siitä huolimatta, että 
tutkimustulokset osoittavat suomalaisilla nuorilla 
olevan erittäin hyvät tiedot yhteiskunnasta. Ruok-
kiiko media tällaista kuvaa? Eikö nuoria kiinnosta 
asia? Kokevatko he, etteivät he voisi tehdä politiik-
kaa? Ehkä he eivät vain kiinnitä siihen huomiota?  

Uskaltaisinkin väittää, että yksi suurimmista syis-
tä siihen miksi nuoret kokevat politiikan mörkönä 
on se, että emme huomaa kiireisen arjen keskellä 
niitä arjen pieniä poliittisia päätöksiä. Lisäksi media 
tuo jatkuvasti esille eduskunnassa ja maailmalla ta-
pahtuvan politiikan, mutta se lähellä tapahtuva po-
litiikka jää huomioimatta. 

Oletko siis koskaan ajatellut missä päätetään, 
montako opinnonohjaaja on koulussa, minne ra-
kennetaan uusi puisto, tuleeko ulkoilualueelle valot, 
miten kirjasto on auki, tai onko nuorilla tilat jossa ta-
vata toisiaan? Näistä ja monista muista päätöksistä 
päätetään kotikunnassasi lähellä sinua. Näin ollen 
sinulla on myös hyvät mahdollisuudet vaikuttaa po-
liittiseen päätöksen tekoon ja olla osana politiikkaa. 
Yhtä lailla kuin voit vaikuttaa siihen, syötkö omenaa 
vai banaania. 

Politiikka on mukana meidän jokaisen arjessa, 
joten eiköhän tehdä yhdessä siitä möröstä nimeltä 
politiikka se tuttava tai jopa ystävä nimeltä politiik-
ka?
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Enemmän 
liikunnasta 
kuin 
politiikasta
Haluan korostaa tässä kirjoituksessa perus-
liikunnan tarpeellisuutta ihmisen elämässä. 
Meidät on luotu liikkumaan, ei makaamaan tai 
istumaan. Usein ajatellaan, että kun jäädään 
eläkkeelle, niin sitten on aikaa levätä. Näin ei 
pidä ajatella, vaan jatkaa elämää saman rytmin 
mukaisesti kuin työelämässäkin. Herätä ja lähteä 
mielellään ulos vaikka kävelemään aamuisin, 
kun muut lähtevät töihin.

Perusliikunta luo osaltaan mahdollisuudet 
vanhempanakin omassa kodissa asumiseen, ja 
näin pystyy päättämään omasta elämästään. 
Voidaan jopa ajatella, että mitä enemmän liik-
kuu sitä enemmän saa lisää elinvuosia. Liikunta 
voi olla ohjattua, kuntosalissa tapahtuvaa tree-
niä ja myös ihan jokapäiväiseen elämään liittyvi-
en askareiden hoitamista, kuten ruohonleikkuu, 
lumenluonti, kodin siivous tai puutarhanhoito. 
Liikunnalla on suuri merkitys sairauksien ehkäi-
syssä ja näin riski sairastua moniin sairauksiin 
vähenee.

Liikkuminen hyvässä seurassa on myös so-
siaalinen tapahtuma, joka pitää ihmisen virkeä-
nä ja aikaansa seuraavana. Kokemuksesta voin 
kertoa, että uimahalli ja sauna ovat yksi parhaita 
sosiaalisen kanssakäymisen paikkoja. Siellä eivät 
tittelit paina ja keskustelu on helppo aloittaa, 
ennestään tuntemattomankin kanssa. 

Nuorena hankittu peruskunto kestää pitkään 
ennen kuin se alkaa heiketä vaikka ei harjoittai-
sikaan fyysistä rasitusta. Sen sijaan lihasvoima 
vähenee varsin nopeasti. Voimaharjoittelu kun-
tosalilaitteilla kahdesti viikossa noin puoli tuntia 
kerrallaan riittää ylläpitämään lihasvoiman. Ny-
kyaikaisilla laitteilla on turvallista tehdä kunto-
saliharjoitteita.  

Monipuolisella kuntoilulla on myös iso mer-
kitys tasapainoon ja siihen, että liikkuminen tun-
tuu helpommalta, olo kevyemmältä ja samalla 
mieli virkistyy. Täytyy kuitenkin muistaa, että 
harjoittelu aloitetaan aina kevyellä rasituksella 
ja vähitellen nostetaan rasitusta. Opastusta lait-
teiden käyttöön ja apua perusohjelmien tekoon 
tarvitaan varmasti liikuntapaikoissa, jotta liik-
keet tulisi oikein suoritettua ja rasituksen määrä 
olisi oikea. Mikäli minuun törmää kuntosalilla, 
niin olen aina valmis opastamaan ja auttamaan 
laitteiden käytössä.

 Raisiossa on hyvät olosuhteet hoitaa kunto-
aan monissa paikoissa ja kohtuullisilla hinnoilla. 
Kevyen liikenteen väylät mahdollistavat sauva-
kävelyn sekä pyöräilyn vaihtelevissa ympäris-
töissä. Raision hyvillä luontoliikuntaverkostoilla 
saa sauvakävelyn muodossa erittäin monipuo-
lista liikuntaa. 

Omasta kunnosta huolehtimi-
nen ja sen ylläpito on pitkälti 
omasta itsestä kiinni. 

Toivotankin kaikille 
hyvää kuntoilukevättä!

Jarmo Rosama
Liikuntapaikkapäällikkö, 
eläkkeellä 

Mörkö nimeltä 

politiikka?

Eiköhän tehdä yhdessä 
siitä möröstä nimeltä 
politiikka se tuttava 
tai jopa ystävä nimeltä 
politiikka?

Kuva: SDP kuvapankki
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Vaalikauden alussa uhkana oli Raision liittäminen Tur-
kuun. Raskaan kuntajakoselvityksen lopputulos oli, että 
Raisio säilyy itsenäisenä peruskuntana ja aktiivisena toi-
mijana. Selvitys vauhditti kaupungin sisäistä kehitystä: 
talous onnistuttiin pitämään tasapainossa ja vuosikate 
positiivisena. Samalla lähestyttiin myös yrittäjiä ja saatiin 
pitkään suunnitelmissa ollut elinkeinopoliittinen ohjelma 
laadittua. 

Sosiaalipuolella onnistuttiin lisäämään hyvinvointia 
ja kustannustehokkuutta ennakoivilla palveluilla ja van-
huspalvelulakiin nojautuva ikäihmisten hyvinvointiohjel-
ma hyväksyttiin yksimielisesti.  Työpaikkaomavaraisuus 
on kaupungissa lähes sataprosenttinen ja työpaikkojen 
määrää saatiin kasvatettua. Mm. kauppakeskus Myllyn 
onnistunut laajennus ja elpyvä telakkatoiminta on tuonut 
kaupunkiin satoja uusia työpaikkoja. Kulkeminen helpot-
tui Föliin liittymisen myötä.

Koulupuolella Raisio jatkaa erinomaisten oppimis-
mahdollisuuksien tarjonnassa. Lisäksi Raisio on panosta-
nut houkutteleviin asuinalueisiin ja vetovoimaiseen kes-
kustaan; torinkin uusi sijainti on saanut asukkailta paljon 
kiitosta. 

SDP:n aloitteista poikivat:
Valtuustokauden alussa SDP:n valtuustoryhmä teki aloit-
teen keskusta-alueelle rakennettavan nuorisotilan hank-
keesta. Myös muut valtuustoryhmät tekivät sittemmin 

asian tiimoilta omat aloitteensa ja lopputuloksena saatiin 
kauppaoppilaitoksen tiloihin uusi Noppa –nuorisotila.

Valtuustoaloitteemme ryhmämme taholta johti myös 
nuorten yhteiskuntatakuun 
toteuttamista koskevan työ-
ryhmän perustamiseen ja 
alueelle muodostettiin kun-
tien, Rasekon ja TE-toimiston 
työryhmä vähentämään nuo-
risotyöttömyyttä.

Muita SDP-ryhmämme 
aloitteiden perusteella toteutuneita / toteutettavia ai-
kaansaannoksia ovat mm. katuvalojen pitäminen päällä 
öisin, kaupungin virkistysalueeseen Kesärantaan tehtävät 
perusparannukset ja Mahittulan nuorisotilan ja pihapiirin 
kehittäminen toiminnallisiksi yksiköiksi.

Mitä edessä? 
Tulevalla kaudella vahvistetaan uusi asunto-ohjelma ja 
siinä SDP haluaa kasvattaa hyvälaatuisten vuokra-asun-
tojen tarjontaa. Ikäihmisille tarjottavia koti- ja laitospal-
veluja tulee kehittää. Koulujen yhteyteen tulee rakentaa 
urheilumahdollisuuksia, mm. jalkapallo- ja muita kenttiä.

Tärkein tavoite ryhmämme taholta on mahdollisen 
maakunta- ja sote-ratkaisun myötä kuntalaisille tarjotta-
vien laadukkaiden ja kohtuuhintaisten palvelujen saanti 
myös Raisiosta. Erityisesti talouden hoito tulee järjestää 

siten, että on varaa hyvien palveluiden tuottamiseen. Rai-
sion osalta ei palvelujen saatavuuden suhteen tule suuria 
ongelmia, kunhan kustannusjakauma saadaan oikeuden-

mukaiseksi. 
Erityistä huolta tulee kantaa Rai-

sion viihtyisyyden säilyttämisestä tie-
ratkaisuista huolimatta. Nesteentien 
nelikaistaistaminen ja rinnakkaistien 
rakentaminen Kaanaan eritasoliittymäs-
tä ohi keskustan tulee toteuttaa siten, 
että keskusta-alueelle saadaan viihtyisä 

yleisilme, helppokulkuinen ydinkeskusta sekä melun mi-
nimoiminen alueella.

Työ jatkuu…
On ollut ilo työskennellä kaupunginhallituksessa, jossa 
eri ryhmien välillä on vallinnut hyvän yhteistyön henki 
ja Raision itsenäisyyden säilymisen viitoittama näkemys. 
Äänestyksiä on ollut mutta ne kuuluvat päätöksente-
koon. Uusilta vaikuttajilta toivotaan samaa asennetta ja 
näkemystä siitä, mikä tulee Raision parhaaksi päätökseksi 
kunkin asian osalta.

Hannele Lehto-Laurila
Asianajaja, varatuomari 

Mitä tulikaan tehtyä… 
eli vaalikauden 2013-2017 keskeiset ongelmat  
ja päätökset

Talouden hoito tulee järjestää 
siten, että on varaa hyvien 
palveluiden tuottamiseen.

Kuva: SDP kuvapankki
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Raisio on muutamaa opiskelu- ja työvuotta lukuun ot-
tamatta ollut kotikaupunkini aina. Arvostan monta asiaa 
kotikaupungissani ja Raisio näyttäytyykin omin silmin en-
nen kaikkea kotina, sellaisena hyvänä luotettavana paik-
kana, jossa haluan elää ja jossa on perheeni kanssa asu-
miselle hyvät puitteet kartuttaa yhteisiä muistoja. Luoda 
omaa jalanjälkeämme Raisioon.  

Olen näissä kuntapolitiikan ympyröissä ns. uusi kasvo. 
Meitä uusia on itse asiassa mukana useampikin ja meille 
nämä kevään kuntavaalit ovat elämämme ensimmäiset. 
Joukossamme Raision SDP:ssä on monenikäisiä ihmisiä, 
joilla on monenlaista elämänkokemusta takana. Lähdin 
ehdolle kuntavaaleihin halusta vaikuttaa ja kantaa asioita 
eteenpäin. Sellainen on ollut itselleni tärkeää aina. Toimia 
hiljaisempienkin äänitorvena. 

Lapset ja nuoret tarvitsevat ääneen sanojan. Kahden 
pojan äitinä, kahden tytön bonusäitinä ja nuorisotyönte-
kijänä koen, että minulla on sellaiselle hyvät eväät. Pitää 
silti myöntää, että politiikkaan mukaan lähteminen jän-
nitti. 

Viikonlopun koulutusiltapäivässä kuulin, että jou-
kossamme on monia, joilla on yli 40 vuoden kokemus 
kunnallispolitiikasta. Se on hurjan upea määrä vuosia yh-

teisen kotikaupunkimme eteen 
ja enemmän kuin itselläni edes 
ikää. 

Olen saanut kokea itseni to-
della tervetulleeksi porukkaan 
ja se on antanut palavaa intoa 
oppia lisää asioista. Meitä uusia 
on vahvistettu sillä tiedolla, että 
meistä jokainen omaa oman tietotaitonsa ja osaamisensa. 
Oma osaamiseni on nuorisotyössä, joten lasten, nuorten 
ja lapsiperheiden asiat ovat omissa tärkeysjärjestyksissäni 
korkealla. 

Olen omassa työssäni huomannut miten pienillä koh-
taamisilla on tärkeä merkitys, kun työ on oikein mitoitet-
tua ja tavoitteellista. Pidän tärkeänä, että Raisio vakinaisti 
alueen ensimmäisten joukossa molemmat etsivät nuori-
sotyöntekijänsä. Näin alle 29-vuotiaita nuoria mm. työ-
paikan ja opiskelupaikan saralla koutsaavat ammattilai-
set saavat pysyä nuorten elämässä pätkätöitä verrattuna 
paljon pitempään. Nuorelle suhteesta tuttuun etsivään 
nuorisotyöntekijään muodostuu turvallinen ja tuttu.

Seuraava nuorisotyöhön liittyvä uudistus tulee ole-
maan toimivan nuorisovaltuuston perustaminen Raisi-

oon. Nuorisovaltuusto on poliit-
tisesti sitoutumaton nuorten vai-
kuttajaryhmä, joka toimii omassa 
kunnassaan ajamassa paikallisten 
nuorten etuja. Nuorisovaltuus-
tot kirjattiin vuonna 2015 uuteen 
kuntalakiin takaamaan nuorten 
mahdollisuus osallistua ja vaikut-

taa.  Kesään 2017 mennessä, jokaisessa kunnassa tulisi ol-
la nuorisovaltuusto, jonka jäsenillä on puhe- ja läsnäolo-
oikeus lautakuntien ja kunnanvaltuuston kokouksissa.  
Raisiossa toimii lastenparlamentti, mutta käsittääkseni 
sen lähtökohdat ja tavoitteet ovat erilaiset kuin nuoriso-
valtuustolla. 

Tällaiselta näyttäytyy Raisio minun kotikaupunkinani? 
Millaisena Sinun? Yhdessä me saamme rakennettua kau-
pungistamme entistä toimivamman ja viihtyisämmän. 
Katso vierellesi, siinä hän on, toinen raisiolainen. Pidetään 
huolta toisistamme.

Annika Aaltonen
Erityisnuorisotyöntekijä

Vaikuttamista, mukanaoloa 

ja kotiseuturakkautta
Yhdessä me saamme 
rakennettua kaupungistamme 
entistä toimivamman ja 
viihtyisämmän. 

Kun nyt kuntavaalien aikana tarkastelee kotikaupunkia-
ni Raisiota duunarin eli työläisen näkökulmasta niin onhan 
meillä asiat aika hyvin.  Toki kehitettävääkin on ja kun vielä 
SOTE uudistuskin kummittelee taustalla, niin luohan se hie-

man epävarmaa ilmapiiriä. 
Uskon, että tulemme selviämään 

yhteiskunnan ja maamme johdon aset-
tamista haasteista. Kuitenkaan emme 
voi vain levätä laakereilla. Kaiken hyvän 
aikaansaaminen ja ylläpitäminen vaatii 
paljon töitä joka osa-alueella. Pitää hou-
kutella enemmän työpaikkoja alueelle 
koska kaikki eivät kuitenkaan pääse tai 
halua telakalle tai autotehtaalle. Pitää 

huolehtia siitä, että päivähoito on kohtuuhintaista ja toimi-
vaa ja että koulut ovat riittävän kokoisia ja hyväkuntoisia. 
Pitää luoda opiskelupaikkoja ja huolehtia siitä, että tervey-

den- ja vanhustenhuolto toimii niin, ettei se tunnu pienitu-
loisille ylivoimaiselta. 

Kun kaikki nämä pidetään kunnossa, niin saadaan taas 
uusia asukkaita ja uusia yrittäjiä alueelle. Mikäs sen parem-
paa työläiselle on, että työt ja palvelut ovat lähellä kotia? 
Silloin on ihmisellä hyvä ja turvallinen olo.

Olkaa rohkeasti yhteydessä kunnanvaltuutettuihin, ker-
tokaa rohkeasti, mitä pitäisi parantaa, mitä palveluita pitäisi 
saada.

Olen aina luottanut yhteistyöhön ja uskon että, kun 
teemme yhdessä töitä yli puoluerajojen, niin saamme ra-
kennettua hyvän kaupungin jossa jokaisella taustoihin ja 
sosiaaliluokkaan katsomatta on hyvä asua ja tehdä töitä.

Kaj Tötterman
Työtön, Työnjohtaja 

Meidän Raisio

Olkaa rohkeasti yhteydessä 
kunnanvaltuutettuihin, 

kertokaa rohkeasti, 
mitä pitäisi parantaa, 

mitä palveluita pitäisi saada.

Kuva: Sari Packalén

Kuvassa Kirsi Mikkonen Hyvän Olon Päivässä 12.3.
Kuva: Annika Aaltonen



VÄENLEHTI 2017 7   Mainosliite

V A R AT T U

Parrantie 2 A, TURKU,
puh. 231 6283, fax 233 0743
Aulis Randell 0400-520310
maalausliike.vrandell@postikaista.net

SISÄ- JA ULKOMAALAUKSET, 
TAPETOINTI-, TASOITE- JA 
SISUSTUSTYÖT.

SUORITAMME MYÖS
KALUSTEMAALAUKSIA
SEKÄ OOTRAUSTA.

 
 

 

Kevään uutuudet saapuneetKevään uutuudet saapuneet
Vaateliike Miline
www.miline.�
Tasalanaukio 3, Raisio
puh. 0400 758 397
Ark. 10.00-17.30, la 10.00-14.00

 Rakennus-Koskinen rakentaa

Rakennus-Koskinen OyRakennus-Koskinen Oy
Sarkamaantie 15, 21280 Raisio
puhelin (02) 438 5431
www.rakennus-koskinen.fi

Raisio ei sijoittunut kuntien vertailussa kymme-
nen parhaan joukkoon viime vuonna Suomen yrit-
täjien kuntien elinkeinopolitiikasta tekemässä ky-
selytutkimuksessa keskisuurten kuntien sarjassa. 
Sen sijaan alueen kunnista Lieto ja Kaarina olivat 
kärkikaksikko.  Jos ja kun Raisio haluaa parantaa 
sijoitustaan, töitä on tehtävä. 

Suomen yrityksistä 98,9 prosenttia on alle 50 
hengen yrityksiä. Vuosina 2001–2012 yli 250 hen-
gen suuryritykset palkkasivat 7164 henkeä. Pk-yri-
tykset loivat työpaikkoja yli 100 000 hengelle. *

Poliitikkojen ja virkamiesten on hyvä pitää tä-
mä mielessä, kun mietitään asioiden tärkeysjärjes-
tystä.

Soitellen soteen
Jos sote-uudistus menee suunnitellusti maaliin, 
niin täytyy todellakin toivoa, että eduskuntaan 
valitut poliitikot säätävät sellaisia lakeja, että myös 
pk-sektori pystyy osallistumaan tarjouskilpailuihin 
sekä myös menestymään niissä. 

Terveydenhoitoalalle on viime vuosina syn-
tynyt liuta välistä vetäjiä, jotka myyvät asioiden 
junailua, mutteivat tuota terveyttä edistävää sisäl-

töä lainkaan. Kuntien ja myöhemmin maakuntien 
päättäjien on herättävä Ruususen unestaan ja vaa-
dittava hankittavalta ostopalvelulta luotettavasti 
mitattua laatua.

Sote-uudistukseen sisältyy sisäänrakennettu 
riski siitä, että veronmaksajien piikki avataan pe-
ruuttamattomasti monikansallisille verosuunnit-
teluyrityksille. Ei kai ole sattumaa, että esimerkiksi 
johtavia hallituspuolueiden poliitikkoja on siirty-
nyt poliittiselta valmistelupuolelta sote-alan kan-
sainvälisten yritysten johtotehtäviin.

Äänestäjien kannattaa siis olla tavallistakin 
tarkkaavaisempi: sote-kulissien takana lymyää 
veroparasiittiyhtiöiden salkkumiehet, joiden pää-
määränä on maksimoida omistajien tulot ja mi-
nimoida maksettavat verot sekä samalla vallata 
”sote-markkinat” itsellensä. 

Liisa Louhi-Rajamäki
OMT Fysioterapeutti, yrittäjä

* (Tilastokeskus, Yritysrekisteri 2015) 

Tulevia matkojamme:
14.-17.4.  Pääsiäinen Riiassa  360 €
21.-28.4.  Tulppaanimatka Hollantiin  965 €
11.5.  Hyrsylän mutka (sis. ruokailun)  85 €
19.-21.5.  Türin kukkamarkkinat 245 €

Myös Kaukomatkoja! Tutustu tarjontaamme:
www.ritvanmatkatjaretket.�

020 7931 040
Ritva 040 554 2694    Ari 040 512 0903

020 7931 040

Yrittänyttä 
ei laiteta

Äänestäjien kannattaa
siis olla tavallistakin
tarkkaavaisempi.

Lounasruokailu arkisin klo 11–14
Pitopöytä sunnuntaisin klo 12–15

www.krookila.fi

JUHLA MUMMOLA
Krookilan kotiseutukeskus
Krookilankuja 40, 21200 Raisio
puh. 02 4373 493, 050 606 54

Tilauksesta • perhejuhlat
• edustusjuhlat • savusauna

Kuva: SDP kuvapankki
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VÄRIÄ
ELÄMÄÄN!

VÄRIÄ
ELÄMÄÄN!
www.shoppingsky.fi

Palvelemme 
kellon ympäri

Palvelemme sinua ajanvarauksella arkisin klo 8-20. 
Neuvottele kanssamme silloin, kun sinulle parhaiten sopii 
– kasvokkain verkossa tai konttorissa.

V A R AT T U

Tein tämän vuoden ensimmäisessä kau-
punginvaltuuston kokouksessa valtuus-
toaloitteen. Esitin, että Raision oppilas-
huollon ohjausryhmä kartoittaa yksinäi-
set lapset ja nuoret sekä ryhtyy toimen-
piteisiin vähentääkseen ja poistaakseen 
yksinäisyyden lasten ja nuorten elämästä 
Raisiossa.

Aloitteessa ei ollut kyse mistään unel-
mahötöstä, jossa kaikille on löydyttävä 
joku ”kiintiökaveri”. Ajatus aloitteeseen 
tuli vuoden 2016 viimeisessä kaupungin-
valtuuston kokouksessa jossa käsittelim-
me hyvinvointikertomuksen vuosittaista 
raportointia.

Raportista kävi ilmi, että noin joka 
kymmenennellä Vaisaaren yläkoulun 
oppilaalla ei ole ainuttakaan läheistä 
ystävää. Tämä tarkoittaa, että yksinäis-
ten määrä on hälyttävä ja murheellinen. 
Emme pidä mahdottomana, että saman-
suuntaista yksinäisyyttä koetaan myös 
alakouluissa, joissa oppilaita on yhteensä 
noin 1500. 

Yksi merkittävä syy yksinäisyyteen on 
todennäköisesti kiusaaminen ja tässä it-
seasiassa oli koko aloitteen ydin. Kiusaa-
misesta on sosiaalisen median ja erityi-
sesti siellä olevien ryhmien myötä tullut 
vaikeasti todennettavaa. Yhä nuoremmat 
lapset viestittelevät erilaisissa suljetuissa 

ryhmissä vanhempien tai opettajien tie-
tämättä.

Meillä on mahdollisuus saada tieto 
niistä lapsista ja nuorista, jotka eivät ole 
valinneet yksinäisyyttään. Tähän tietoon 
on tartuttava välittömästi.

Yksinäinen ja/tai kiusattu lapsi tai 
nuori on paitsi hirvittävä henkilökohtai-
nen tragedia, myös merkittävä yhteis-
kunnallinen menoerä. Valtiontalouden 
tarkastusvirasto on laskenut, että vailla 
työ- tai opiskelupaikkaa olevan nuoren 
kustannukset ovat yhteiskunnalle noin 
30 000 euroa vuodessa. Kaikki yksinäiset 
eivät tietenkään jää kotiin mutta merkit-
tävä riski se on. Jos yksinäisyyteen liittyy 
vielä syrjäytyminen lieveilmiöineen hinta-
lappu voi olla huomattavasti suurempi.

Kiusaaminen ei ole pelkästään lasta 
tai nuorta koskettava tragedia vaan koko 
perheen painajainen. Jokaisen lapsen tai 
nuoren pelastaminen kiusaamiselta on 
elämän pelastamista, meidän jokaisen 
velvollisuus. 

Vesa Parantainen
Lastentarhaopettaja

Kuva: SDP kuvapankki

Koulu-
kiusaaminen 
on järkyttävä tragedia

Jokaisen lapsen tai 
nuoren pelastaminen 
kiusaamiselta on 
elämän pelastamista.

Sirpa NevalainenSirpa Nevalainen
SIIVOUS- JA KIINTEISTÖHUOLTO

p. 0400 786 101, (02) 439 7672

IKKUNANPESU-
KAUSI ALKOI,
VARAA AJOISSA!
Myös välineet ja
aineet meiltä.
Torikuja 2, Raisio
Ma-to 9-16 ja pe 9-14
www.sirpanevalainen.fi


